
PROCES VERBAL CONSEIL D’ECOLE 1 
DU MARDI 4 NOVEMBRE 2025

ECOLE MATERNELLE LES 4 COLLINES

Personnes pré  sentes     :   Caroline BESSAUDOU, enseignante MS-GS et Directrice ; Joëlle 
FERNBACH, enseignante PS-MS ; Sandrine JANET, enseignante PS-MS ; Joëlle LAURINI, 
enseignante GS, Mathilde DEPAGNE, enseignante PS-GS ; Magali BALZANO, enseignante PS, 
Michèle ERISAY, adjointe à l’enfance ; Christel ESQUERRE, conseillère municipale, 
Cathy CORTES, responsable affaires scolaires ; Marine DURENGUES, Atsem . Benoit MAGNE, 
directeur ALAE ; Cyrielle GOTTARDI, directrice adjointe ALAE ; Véronique CASSAGNE, 
Julia CHIPY, Claire CABANNE, Geneviève MURAT, Didier AMARAZ, parents d’élèves élus.

Personnes excusées : Madame EBERWEIN, Inspectrice de l’éducation nationale.

Le conseil d’école a démarré à 18h05

 1 – Résultats des élections des nouveaux membres des parents d’élèves      
Les élections ont eu lieu le 10 octobre.
12 parents d’élèves ont été élus (6 titulaires et 6 suppléants)
Titulaires : 
Laurence TEYSSEDRE, Geneviève MURAT, Aurélie CESSONATO, Didier AMARAL, Véronique 
CASSAGNE, Julia CHIPY
Suppléants : 
Armelle LACOSTE-LAGRANGE, Virginie SANFOURCHE, Katia FARRES, Niya SAVCHEVA, 
Charlotte SOULIE, Claire CABANNE.
   
 2  – Vote règlement intérieur  
Le règlement est voté à l’unanimité après quelques modifications sur les 17 personnes présentes
Enseignantes : 6
Personnel mairie :  4
Service péri-scolaire : 2
Parents d’élèves élus : 5

 3 – Bilan de la rentrée : école/ALAE : effectifs   
Maternelle
61 PS – 40 MS – 49 GS : 150 élèves au total
Classe 1 : 13 MS – 11 GS →24
Classe 2 : 12 PS et 14 MS →26
Classe 3 : 13 PS et 13 MS → 26
Classe 4 : 25 GS 
Classe 5 : 11 PS et 13 GS → 24
Classe 6 : 25 PS

Quelques chiffres : 
- Fréquentation moyenne des enfants : 

o Matins : 58 enfants 
o Midis : 131 enfants
o Soirs : 80 enfants le soir (écarts : minimum 62 et maximum 94)
o Mercredis : 

 45 enfants le matin
 15 enfants garderie 
 46 enfants ALAE



Bilan de la première période : 
- 1 poste vacant midis, soirs et mercredi après-midi. 
- Accueil petite sections : 64 PS

o 5 animateurs mobilisés pour la sieste (moitié de l’équipe).
- Thématique : Pas de thématique fixée initialement pour mettre l’accent sur l’accompagnement 

des PS. Une fois l’acclimatation des PS réalisée, les animateurs ont travaillé sur la thématique 
de l’Automne (principalement activités manuelles)

- Les animateurs ont proposé des projets autour des axes du PEDT qu’ils dérouleront dans 
l’année.

o Rappel des axes du PEDT :
 Citoyenneté
 Environnement et Développement durable
 Sport
 Art et culture

o Projets des animateurs : 
 Calendriers de l’avent : 1 pour les familles (Cyrielle) et un pour les enfants 

(Mélissa) – Pour cette 2eme période
 Projet Ludimalle : (à expliquer) Steph B – déploiement entre cette période et 

la prochaine
 Court métrage sur un ou des contes (lien avec le projet d’école) – Kamélia et 

Camille – début 2026
 Théâtre autour d’un conte (lien avec le projet d’école) – Nathalie – début 

2026
 Projet autour de la ferme et des animaux : création d’un livre sur les animaux, 

visite pédagogique d’une ferme (à voir  avec enseignants qui  veulent  faire 
pareil) - Steph A - début 2026

 Potager, cueillette et cuisine – Aurélie et Mélissa – au printemps
 Pratique du sport, olympiades – Wilfried – toute l’année

 4 – Présentation des projets pédagogiques en cours et à venir 
Période 1
Cross pour toutes les classes
Cinéma : film d’animation sur les animaux
Période 2
Projet commun les animaux dans les contes  : boucle d’or et les 3 ours
Classe 1 et 4 : cycle randonnée dans le Bézinat
10 décembre : Tim et le secret de noël (financé par l’association des parents d’élèves)
Période 3
Venue d’une conteuse pour un conte en pyjama. Deux représentations seront faites sur une même 
soirée. Les horaires et le jour sont encore à définir. (financé par l’association des parents d’élèves)
Autres périodes à venir 
Médiathèque : 3 séances seront prévues pour chaque classe sur le thème du petit chaperon rouge.
Incubateur pour avoir des poussins
Pour ce qui est de la fin de l’année, nous envisageons une sortie dans une ferme pédagogique pour 
clôturer nos contes sur les animaux.
Le PEAC sera sur les contes. Nous en saurons davantage au mois de décembre.
Olympiades (avec financement des médailles par l’association des parents d’élèves)

 5 – Alae : projets et activités   
Les événements : 

- le  26  novembre,  Récréa’Lien :  intervention  des  Séniors  de  Castelmaurou  mercredi  26 
novembre :

o Repas avec eux 



o Activités autour de la préparation de Noël (Décoration du sapin, lettre au père Noël, 
Création  d’une  guirlande,  activité  manuelle  menée  par  une  sénior  avec 
l’accompagnement d’un animateur)

- Journée festive de Noël vendredi 12 décembre : Pas de détail côté ALAE pour le moment : 
Une réunion de préparation sera dédiée à cette journée sous peu.

L’ALSH     :   
- Le centre s’est déroulé à Marcel Pagnol
- Effectifs : entre 31 et 54 enfants ont été accueillis par jour.
- Thématique : Les mystères de l’automne enchanté : activités variées (sport, jeux extérieurs, 

activités manuelles). Sortie en forêt annulée la 1ère semaine à cause du temps.
- Le centre sera fermé pendant les vacances de Noël. 

Il sera ouvert pendant les vacances de Février.

 6 – Budget : bilan financier coopérative scolaire  
Photos : la vente totale est de 3541 euros. L’école récupère 1062,30 euros.
La participation des familles a été cette année de 2200 euros
Nous avons 6569 euros sur notre coopérative d’école.

 7 – Budget fonctionnement et investissement mairie      
La mairie verse 40 euros par enfant. L’équipe enseignante demande une revalorisation de ce budget 
car les fournitures scolaires ainsi que le matériel a augmenté. Notre budget ne nous permet pas de 
tout acheter. Madame ERISAY (adjointe à l’enfance)  précise que cette demande est notée et qu'elle 
sera examinée lors du prochain budget de la commune.

Pour ce qui est du budget investissement, c’est à l’équipe enseignante de faire sa demande en 
décembre et ce sera voté en avril. Dedans est inclus le mobilier spécifique dont nous avons besoin 
ainsi que le bus pour les sorties).
        
 8 – Sécurité à l’école         
Exercice incendie a eu lieu le 24 septembre
PPMS intrusion le 16 octobre. Les classes 5 et 6 n’entendent pas la voix qui dit de se confiner dans 
la classe. Le service technique va venir pour voir ce qui pourrait être mis en place.
Tout s’est très bien déroulé.
Il reste à venir un autre exercice incendie et un risque majeur. Les dates ne sont pas encore décidées.
     
 9 – Travaux à prévoir      
- Accrocher la mosaïque sous notre préau. Réponse : c’est prévu. Il reste à définir comment la fixer 
car c’est lourd. Il faut également voir les matériaux des murs de l’école.

- Grillager notre carré sensoriel juste après notre carré potager afin que nous puissions créer un coin 
où nos élèves pourront par petits groupes aller creuser, transvaser,.... Cela est impossible avec les 
moutons. Réponse : peut-être un grillage amovible lorsque les moutons sont là. La directrice et le 
service technique se rencontreront pour voir ce qui peut être fait.

- Repeindre la structure car les enfants ont des échardes que nous enlevons tous les jours. Réponse : 
la structure a été poncée pendant les dernières vacances.

- Banc de l’amitié à installer dans la cour. Réponse : Madame ERISAY le remet à l’ordre du jour 
pour voir s’il peut être installé autour d’un arbre.

- Stores à remplacer dans toutes les classes. Il faut faire des commandes pour les remplacer.



- Une demande de dernière minute a été faite de la part des enseignantes pour l’évacuation de 
l’ancien mobilier qui ne nous servira plus afin de libérer de l’espace pour les enfants.

10 – Questions diverses des parents 

- L’enseignante Flora est-elle remplacée ? Réponse : oui depuis la reprise des cours le lundi 3 
novembre et ce jusqu’à la fin de l’année.
- Le projet vélo continuera-t-il ? Réponse : oui dans l’école.
Le coût d’une telle sortie en forêt de Buzet est cher. La mairie finance le bus mais pas la remorque 
pour les vélos (le coût est d’environ 2000 euros). Les parents d’élèves élus vont faire un appel à 
d’éventuels parents qui pourraient nous prendre en charge les vélos. L’équipe enseignante 
s’interroge à ce qu’il n’y ait que les GS qui sortent et faire un petit évènement sur l’école pour les 
PS-MS. Rien n’est encore défini. Nous attendons le retour des parents d’élèves.

11 – Projets APEC
- Vide grenier avec l’association « à l’écoute des enfants » (les bénéfices sont reversés aux écoles 
de Castelmaurou)
- Soirée Halloween le 31 octobre avec la mise en place d’une buvette
- Les chocolats de noël
- Venue du père noël avec distribution de chocolats (le vendredi 19 décembre)
- Financement du spectacle de noël 
- Carnaval en février ou mars (date à définir)
- Objet initiative en janvier pour une vente en mars et une livraison en mai
- Fête des enfants, un samedi de juin (date à confirmer)

Le CE s’est clos à 19h50



Caroline BESSAUDOU Directrice et enseignante

Joëlle FERNBACH Enseignante 

Sandrine JANET Enseignante 

Joëlle LAURINI Enseignante 

Mathilde DEPAGNE Enseignante 

Magali BALZANO Enseignante 


